

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году

№ 21 (4638)

СУББОТА, 16 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ

СУХОВСКИЙ Василий Филиппович



Выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 369 коллектива рабочих, специалистов и служащих совхоза «Краснинский» и единодушно поддержан коллективом совхоза «Багаловский».

Товарищ Суховский Василий Филиппович родился 19 января 1928 года в селе Михайловка Алтайского края. Имеет высшее образование по специальностям инженер-судоводитель и ученый агроном-экономист. После окончания Владивостокского высшего мореходного училища работал в Камчатско-Чукотском пароходстве. В 1953 году по состоянию здоровья переходит работать в школу г. Новокузнецка. В 1955 году избирается председателем колхоза Крапивинского района нашей области. С 1960 года В. Ф. Суховский — секретарь парткома, затем директор совхоза «Барачатский».

В апреле 1970 года назначается начальником управления сельского хозяйства Промышленновского райисполкома. Через два года избирается председателем райисполкома. С апреля 1977 года товарищ Суховский В. Ф. — первый секретарь Промышленновского райкома партии.

Коммунист В. Ф. Суховский — умелый организатор производства, чуткий и отзывчивый руководитель. За самоотверженный труд В. Ф. Суховский награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями «За победу над Японией», «За освоение целинных земель», юбилейной Ленинской медалью. Избирался депутатом в Кемеровский областной Совет народных депутатов.

Товарищи избиратели! В День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища СУХОВСКОГО Василия Филипповича!

С ЛЕКЦИЯМИ — В МАССЫ

В эти дни, когда труженики района готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, лекторы, политинформаторы и агитаторы, выступающие по ленинской тематике, — их желанные гости.

Правление районной организации общества «Знание» в большинстве первичных организаций активизировало работу лекториев по теме «Дело Ленина живет и побеждает». С этой целью подобрана и разослана тематика лекций, списки рекомендованной литературы, даны методические советы и рекомендации лекторам, политинформаторам и агитаторам.

Кроме этого, 10 лекторов, выступающих по ленинской тематике, были направлены на зональный областной семинар, прошедший под девизом: «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи». Теперь эти товарищи активно выступают в трудовых коллективах.

В ряде средних школ созданы лекторские группы из числа школьников старших классов. Ребята, подготовив рефераты о жизни и деятельности

В. И. Ленина, выступают с ними перед учащимися младших классов под общей рубрикой «По заветам Ленина». Наиболее активно такая работа проводится в Титовской средней школе под руководством учителя истории В. И. Кандаевой.

Среди членов общества «Знание» чаще других выступают по ленинской тематике Т. Т. Неизвестных, преподаватель истории средней школы № 56, М. С. Устинов и Г. В. Устимова, учителя школы № 2, К. С. Трубникова, бывшая учительница Титовской средней школы, ныне пенсионерка, и многие другие.

Лекторы, политинформаторы и агитаторы, выступая в трудовых коллективах и рассказывая о В. И. Ленине как величайшем марксистском теоретике, непримиримом борце за народную демократию, призывают слушателей высокими трудовыми показателями встретить выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов и юбилей вождя.

В. ЗАБАВНИКОВА, ответсекретарь районного общества «Знание».

ных усовершенствований, эффективного использования отходов сырья, рационального раскрытия.

НОРНЛЬСК

Без перерыва на зиму трудаются в нынешнем году портвики заполярной Дудинки. В труднейших условиях арктической зимы они переработали первые 50 тысяч тонн грузов.

Победа в конкурсе

Президиум областного правления добровольного общества книголюбов подвел итоги смотр-конкурса на лучшую городскую, районную, первичную организацию ДОК в 1979 году.

Среди районных и городских организаций первое место с вручением диплома и премии 100 рублей присуждено Промышленновской (председатель правления К. И. Шевченко, ответственный секретарь Л. И. Полозкова).

Премия используется для приобретения библиотечек, которые будут подарены самым активным членам общества книголюбов.

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

На 14 февраля колхозы и совхозы района вывезли перегной на поля 258663 тонны. Из этого количества силами Промышленновского районного объединения «Сельхозхимия» доставлено 91674 тонны. На один гектар пашни в среднем вывезено по району 1,8 тонны.

Ход вывозки местных удобрений по хозяйствам характеризуется следующими данными. В первой колонке — доставлено перегной в среднем на один гектар пашни, во второй — всего вывезено, в третьей — в том числе своими силами (в тоннах).

Хозяйства:

Откормхоз	5,1	6900	6900
«Рассвет»	3,3	14787	—
«Краснинский»	3,0	33384	33384
«Ударник полей»	3,0	32771	18407
им. Мичурин	2,8	10770	10770

«Заря»	2,6	19319	19319
«Кузбасс»	2,6	9038	—
«Колос»	2,4	11600	2008
«Заветы Ильича»	2,4	5500	500
«Гигант»	2,1	16400	3041
им. Чкалова	2,0	9000	9000
«Лебедевский»	1,7	11293	11293
«Путь к коммунизму»	1,6	13298	11638
«Баганеский»	1,5	18886	18886
«Ленинский путь»	1,5	10630	—
«Красное знамя»	1,3	8606	7894
им. Ленина	0,9	6560	—
«Труд»	0,9	5036	—
им. Жданова	0,9	2352	—
«Калининский»	0,8	5360	3490
«Новый путь»	0,5	4340	3650
«Мир»	0,5	2833	2833

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ — 24 ФЕВРАЛЯ

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В прошлое воскресенье в Доме культуры колхоза «Колос» было многолюдно. Сюда собрались избиратели на встречу с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 372 зоотехническим селекционером колхоза «Ленинский путь» Ларисой Васильевной Краснопевцевой.

Общее предвыборное собрание открыл председатель исполнкома Падунского сельского Совета А. Г. Горюх. Первым выступил доверенное лицо кандидата в депутаты секретарь парткома колхоза «Ленинский путь» В. Н. Барыев. Рассказав о жизненном и трудовом пути Л. В. Краснопевцевой, он призывает озерцев в День выборов отдать за нее свой голос.

Затем выступила зоотехник по племенному учету колхоза «Колос» К. Н. Жихарева. Она дала кандидату в депутаты областного Совета Л. В. Краснопевцевой наказ — оказать содействие в присобретении автобуса для транспорти-

ровки детей в школу, больных в Падунскую поликлинику и животноводов к месту работы.

Ее поддержали в своих выступлениях заведующая детским садом Е. Н. Анферова и директор местной восьмилетки В. И. Лыманюк. Все они от имени озерских избирателей заверили кандидата в депутаты Л. В. Краснопевцеву, что в День выборов единодушно проголосуют за нее, представительницу нерушимого блока коммунистов и беспартийных, воспитанницу Ленинского комитета.

В конце предвыборного собрания выступила Лариса Васильевна Краснопевцева. Она сердечно поблагодарила озерских избирателей за высокую честь быть их представителем в областном Совете народных депутатов. Заверила, что не покажет сил, энергии и времени, чтобы оправдать их доверие.

Под дружные аплодисменты участников собрания кандидату в депутаты Л. В. Краснопевцевой вручаются наказы избирателей. Высказываются пожелания плодотворной работы, здоровья и счастья в личной жизни.

Закончилась встреча большим концертом участников художественной самодеятельности Озерского Дома культуры.

И. ПЕТРОВ.

улиц Чапаева, Чехова, Алтайской, пер. Песочного, об улучшении водоснабжения жителей улиц Алтайской и Чехова. Помочь укомплектовать спортивный инвентарем секцию тяжелой атлетики для подростков, занятая которой ведет в доме № 4 по ул. Чапаева т. Мошковцев.

Избиратели выразили на собрании свою готовность 24 февраля единодушно проголосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

От имени кандидатов в депутаты выступил С. С. Мангазеев. Он поблагодарил собравшихся за оказанное доверие и заявил, что народные избранники будут все силы отдавать удовлетворению запросов и нужд труда.

(Наш корр.).

ДАВАЯ НАКАЗ

Двенадцатого февраля в красном уголке межколхозной ПМК состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты районного Совета С. С. Мангазеевым, В. В. Карловым, поселкового Совета — В. Я. Клышевым, В. П. Новгородцевым, В. Г. Мошковцевым.

Доверенные лица избирателей с биографией, трудовой и общественной деятельностью каждого из них.

Избиратели выска зали свои наказы и предложения. В частности, они просили позаботиться о благоустройстве

окуневцы в социалистическом соревновании по району заняли первое место. Им присуждено переходящее Красное знамя, которое вчера торжественно вручено коллективу.

Идея на встречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, а также юбилею В. И. Ленина, коллектив труда и труда и стремится работать еще лучше. Достойный вклад в общий успех вносят продавцы Т. А. Малышко, А. Ф. Купцова, А. М. Еркова, Л. В. Крылова, товарищ Т. П. Форова.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

По родной стране

КАМЕНКА

Снижен расход металла при производстве сеялок на заводе «Белинсксельмаш». Успех достигнут за счет конструктив-

ГОТОВИТЬ КАДРЫ СЕГОДНЯ

19 октября 1977 года состоялась сессия Промышленновского районного Совета народных депутатов, на которой был рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах улучшения подготовки и использования трудовых ресурсов в соответствии с решениями XXV съезда КПСС». На сессии был утвержден план подготовки специалистов для сельского хозяйства района на 1977—1980 годы. Основными «кузницами» кадров определились учебно-курсовым комбинатом областного объединения «Сельхозтехника», станция технического обслуживания животноводческих ферм районного объединения «Сельхозтехника» и непосредственно колхозы и совхозы.

Как же выполняется решение сессии?

Мы встретились с Г. А. Носеловым, инспектором по контролю решений райисполкома, и попросили рассказать об этом.

В 1977 году учебно-курсовым комбинатом, колхозами и совхозами подготовлено 111 трактористов-машинистов, 55 мастеров машинного доения и 173 человека других профессий. Кроме того, повысили квалификацию 162 тракториста-машиниста, обучались в зоотехнических кружках 720 человек.

В 1978 году выпущено 103 механизатора, 145 доярок и 55 человек других профессий.

В прошлом году обучено 236 человек. Из них трактористов-машинистов — 147, комбайнеров — 9, мастеров машинного доения — 5 и других массовых профессий — 125 человек, повысили квалификацию 309 тружеников села.

Кроме перечисленных, в школах экономического все-обучка обучалась за эти годы 2371, в школах коммунистического труда — 126 человек.

На первый взгляд цифры, приведенные Г. А. Носеловым, внушительные, но если проанализировать качество подготовки специалистов, то видим, что самоуспокаиваются нельзя. Удовлетворительную подготовку получили лишь 928 человек.

По разработанному на сессии плану за период 1977—1980 годов намечалось обучить в учебно-курсовом комбинате и райобъединении «Сельхозтехника» 565 человек. Сколько же подготовили здесь фактически?

Об этом нам рассказали за-гедующий учебной частью учебно-курсового комбината В. Б. Нурко и начальник станции технического обслуживания райснного объединения «Сельхозтехника» В. А. Кравцов.

За 1977 год данных о подготовке, к сожалению, найти не удалось, есть только предположительные цифры.

В 1978 году планировалось обучить 50 трактористов-машинистов; фактически получили права лишь 28, мастеров машинного доения по плану 70, фактически — 34.

В прошлом году должны были выпустить 50 механизаторов и 80 животноводов. Фактически — 77 и 38.

В этом году обучаются 32 механизатора на К-700 и 18 машинистов кранов. До плановой цифры не хватает 10 человек. К обучению мастеров машинного доения еще не приступали.

Если предположить, что в 1977 году подготовлено столько же человек, сколько и в последующие, то все равно до намеченной сессией цифры не дотянули. Причины? Их много.

Всем, к примеру, для анализа прошлый год и посмотрим, как в районе готовили кадры. Учебно-курсовым комбинатом подготовил для них только 15 мастеров-наладчиков по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка. А ведь это сейчас на селе самая нужная профессия. Из 16 колхозов направлено на курсы лишь 6 человек. Половина из них из колхоза им. Чкалова.

Совхоз «Заря» — передовое хозяйство. Здесь большое внимание придают кадровой проблеме. Вот поэтому отсюда ежегодно направляют на курсы больше всех, по 4 и больше человек на различные специальности.

В прошлом году обучено 9 трактористов на К-700. От колхозов всего 6 человек. В том числе от «Заветов Ильинича» — 2, им. Мичурина — 2 и «Пути к коммунизму» — 2. От совхозов «Заря» — 2 и «Калинкинский» — 1. От остальных хозяйств не обучено ни одного человека.

Для повышения классности трактористы-машинисты должны проходить обучение в хозяйствах. В некоторых проводятся с ними занятия силами своих специалистов. Однако обучение ведется по «своим» программам, причем по сокращенным. По существу механизаторы изучают только техническую часть и совершенствуют ее, не касающуюся организаций и технологий производств сельскохозяйственных рабочих. Такая переподготовка не оформляется в учебной документации, журналах учета занятий и их расписаний нет. Имеются лишь протоколы на сдачу экзаменов.

Так, к примеру, делается в совхозе «Калинкинский». Два года учебный комбинат пытается договориться с ним о проведении переаттестации, но ничего не получается: не могут там сбрасывать людей.

Мастера машинного доения подготовили 38 вместо 80. И все 38 из колхоза имени Чкалова.

Правда, раньше обучение велось наездами, что не всегда удавалось. Нынче для этих целей переоборудуется автобус, есть и мастер по обучению, который будет в хозяйствах района готовить мастеров машинного доения.

Кроме того, с пуском в эксплуатацию новой станции технического обслуживания животноводческих помещений организован специальный класс для обучения мастеров машинного доения. Здесь чисто и уютно. Имеется доильная установка «Импульс» как наглядное пособие. Она в рабочем состоянии. Курсанты

увидят, как она действует, смогут проследить поступление молока от коровы до емкости по молокопроводу. Есть и доильные аппараты «Майга» и «Волга». В разобранном виде слушатели смогут изучить каждую деталь аппарата. Познакомятся также с холодильной установкой для охлаждения молока.

Отличные условия для обучения дядек! Но В. А. Кравцов тяжко гаагает опасения, что сюда трудно будет их собрать. Как правило, в хозяйствах начинают отговариваться тем, что, дескать, подменить их некому. Вот здесь и потребуется помочь руководителям колхозов и совхозов.

Проведенный анализ позволил убедиться в том, что в подготовке кадров для села еще далеко не все сделано. Ежегодно из деревни уезжают бывшие, чем приезжает специалистов. Машинно-тракторный парк увеличивается, поголовье скота резко возрастает. Нужны рабочие руки. По предварительным подсчетам, в этом году потребность в рабочей силе возросла примерно на 6 процентов, а прирост трудовых резервов не превышает 5 процентов. Все это означает, что кадровая проблема всталла всерьез. И каждый руководитель хозяйства должен задуматься над тем, как ее решить уже сегодня.

По плану на 1 января этого года кадровая вооруженность сельского хозяйства района должна быть не ниже 75 процентов, а фактически она равна 57,1 процента. В период заготовки коров и уборочной кампании механизаторов в районе требуется до 500 человек. Больше всего в них нуждаются колхозы «Гигант», «Мир», им. Ленина, им. Жданова и некоторые другие. А вот не готовят здесь людей, не работают с ними.

Решение сессии районного Совета каждого руководителя хозяйства, производственное управление сельского хозяйства обязывало обеспечить выполнение постановления бюро районного комитета КПСС от 12 сентября 1977 года «О мерах по подготовке и закреплению сельскохозяйственных кадров в колхозах и совхозах района на 1977—1980 годы в свете постановления ЦК КПСС «О работе Ростовского обкома КПСС по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, механизаторами и другими массовыми профессиями».

До конца года еще есть время, и руководителям хозяйств, специалистам необходимо серьезно продумать, как лучше решить проблему подготовки кадров, как выполнить постановление бюро РК КПСС и решение сессии райснного Совета. Этого требует и недавнее постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Г. ПАРНАЧЕВ.

Навстречу выборам



Активно участвуют в предвыборной кампании на избирательном участке № 109/1 агитатор Л. А. Куриленко — учительница Промышленновской восьмилетней школы № 1 и секретарь участковой избирательной комиссии Л. К. Кунмова — экономист ПМК «Спецстрой-1».

Фото И. Васькина:

КНИГА — ПОЧТОЙ

Для вас, механизаторы

кая характеристика. Настоящее издание (предыдущее вышло в 1973 г.) переработано и дополнено, в нем представлены новые, более сложные и совершенные тракторы. Справочник поможет механизаторам вести более качественно техническое обслуживание с тем, чтобы обеспечить экономичную работу тракторов в течение всего срока службы.

Описание конструкции нового трактора Т-70С дано в книге **Трактор Т-70С**. Приведены основные технические параметры. Подробно рассмотрено устройство всех систем и механизмов. Специальный материал посвящен эксплуатационным неисправностям и способам их устранения.

Пособие предназначено для трактористов-машинистов широкого профиля, умеющих выполнять работы слесаря-ремонтиста, которые предлагаем в шему вниманию.

Портнов М. Н. Комбайны. В книге дается описание практических приемов настройки и регулировки комбайнов и валковых жаток. Значительное место отведено вопросам борьбы с потерями урожая и технологии безопасности.

Красочные плакаты на 47 листах **Тракторы МТЗ-80 и МТЗ-82** знакомят с устройством, регулировкой основных узлов данных машин.

Все перечисленные книги и плакаты можно приобрести в магазине № 13 «Книга-почтой».

Наш адрес: г. Кемерово, 59, ул. Ноградская, 5.

В. УШАКОВА, директор магазина «Книга-почтой».

письмо вправление райпо для принятия мер.

Недавно получен ответ, в котором заместитель председателя администрации района М. М. Суходеева сообщает, что факты, изложенные в письме, имели место. По данному письму в п. Свобода выехал директор Краснинского РТИ т. Оборовский. Шкаф собран. Конфликт между покупателем и торгующей организацией уложен.

По следам неопубликованных писем

«Мы сдали в ремонт холодильники еще 10 июня прошлого года, — пишут в редакцию А. А. Хринченко и Л. А. Васильева из с. Плотникова. — Прошло уже полгода, а они еще не готовы. Обращались несколько раз к руководителю райбытупрправления, но ответа утешительного не получили. То мастера нет, то деталей не найдут, то до Кемерова дозвониться не могут».

Как ответила редакции на-

запросы населения В. Н. Федорина, ремонт холодильников задерживается из-за отсутствия запчастей. В январе этого года ремонт произведен и в Прогресс. «Приезжали домой, ла в Промышленную в райо-агрегаты вручены их владельцам. Руководители райбытупправления приносят свои извинения за задержку.

Житель п. Свобода т. Козлов, сообщил в редакцию о том, что приобрел шифоньер из-за разборки в магазине и не принимают. Жена ездит в Прогресс. «Приезжали домой, ла в Промышленную в райо-инструкции, а дверки не под-ходят. Обратились к предсе-дателю Краснинского рознично-

СЛОВО—ВЕТЕРАНУ

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ

В областной газете «Кузбасс» за 17 января текущего года была опубликована заметка инвалида Великой Отечественной войны В. Родзевича из города Кемерова.

В ней автор говорит о необходимости более чутко и уважительно относиться к нуждам и запросам бывших фронтовиков, которые не щадят своей жизни и здоровья воевали с фашистами, много выстрадали. Дело в том, что и везде еще выполняется постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны», принятые в ноябре 1978 года.

Убедительные примеры приводят т. Родзевич в подтверждение своих мыслей. На железнодорожных вокзалах, poste, в магазинах, больницах и других учреждениях и общественных местах порой еще не создано атмосферы особой заботы о бывших защитниках Родины, отягченных теперь преклонными годами, старыми фронтовыми ранами и болезнями. А ведь подобное положение недопустимо, равнодушие тут в любом случае непростиительно.

Считаю, что недостатки, о которых идет речь в названной заметке, имеют место и в ряде мест нашего района. Трудно найти у нас учреждение, магазин, где можно прочитать вывеску об обслуживании вне очереди ветеранов, инвалидов

Великой Отечественной войны.

В поликлиниках и больницах пора поставить на учет всех бывших фронтовиков. Ведь еще в ноябре 1979 года было решение облисполкома, обязывающее отделы здравоохранения провести медицинское обследование всех участников войны, нуждающихся в лечении взять под диспансерное наблюдение, а также обеспечить первоочередной прием во всех поликлиниках.

Мне кажется, в реализации постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленного на улучшение материально-бытовых условий ветеранов войны, многое зависит от руководителей учреждений. Их долг — наладить отличное обслуживание бывших фронтовиков, проявить о них подлинную заботу.

Елизиты 35-я годовщина со дня Победы над фашизмом. Все дальше уходит грозное и тяжелое время Великой Отечественной, меньше в живых остается ее участников. Но тем большим вниманием и почетом должны быть они окружены.

В. ТИЩЕНКО,

ветеран Великой Отечественной войны.

п. Промышленная.

**Водитель
В. П. Вакуло**



Добросовестно трудится в Промышленновском районном производственном объединении «Сельхозхимия» по агрехимическому обслуживанию сельского хозяйства водитель К-700 Виталий Петрович Вакуло. Сейчас он занят на вывозке навозной жижи от ферм колхоза «Путь к коммунизму» на поля. Ежедневно механизатор делает по 8 рейсов. За каждый рейс доставляет до 15 тонн цennой подкормки для растений. Качество внесения местного удобрения хорошее.

В коллективе предприятия Виталий Петрович завоевал большой авторитет, и колхозники довольны его работой.

В. ГАРАЛЬ,

гл. инженер Промышленновского объединения «Сельхозхимия».

На снимке: В. П. Вакуло.

Фото И. Васильева.

ИЗ редакционной почты

По единым требованиям

Каждый год в первый класс приходят ребята из дошкольных учреждений с определенным багажом знаний, полученных в подготовительных группах. Но программа подготовки детей в садах резко отличается от школьной. И ребенок приходится переучивать.

А это оказывается на успеваемости, тормозит обучение. Поэтому очень важно, чтобы в работе детского сада и школы были взаимосвязь, преемственность форм и методов обучения, чтобы процесс его продолжался в начальном классе школы, а не отмечался плачально.

Практика показывает, что когда такая связь существует, совместные усилия воспитателей детсадов и учителей дают положительные результаты, дети быстро осваиваются в классе, большинство из них учится на хорошо и отлично.

В последнее время работники детсадов и школ системы

проводят совместные семинары и методические объединения, которые способствуют устранению разрыва в методике и организации учебно-воспитательной работы, учащихся присутствующие смогли убедиться в том, что большинство детей, которые пришли из дошкольных учреждений, достаточно легко осваиваются в новых школьных условиях.

Они быстро усваивают нормы поведения на уроках и переменах. Во время занятий работают сосредоточенно, целенаправленно, в соответствии с указанием учителя.

Каждый воспитатель должен ясно представлять себе, каким будет его будущий школьник. А для этого надо хорошо знать программу обучения и воспитания в первом классе, учителю же — уровень подготовки к школе в детском саде, методы работы воспитателя.

Проведенный семинар показал, что преемственность форм и методов обучения в детских садах и школах необходима. Воспитатели и учителя многое поговорили для себя полезного. Есть о чем и подумать.

Л. ЛЕПШИНА,

инспектор по дошкольному воспитанию района.

ДАР ПРИРОДЫ — ЧЕЛОВЕКУ

Сбору лекарственных трав предшествовала большая разъяснительная работа: во всех аптеках были вывешены объявления о приеме лекарственного сырья, в местной газете печатались рекомендации по сбору, сушке трав, наши фармацевты выступали с беседами и лекциями перед сборщиками, учащимися, до каждой школы, каждого лечебного учреждения доведено задание.

Однако из школ одна только Заринская выполнила план-задание, за что награждена Почетной грамотой областного отдела народного образования

и обкома ВЛКСМ. Не приняли участия совсем в полезной и нужной работе по сбору лекарственных трав Вагановская, Краснинская и другие школы. Поэтому, к большому сожалению, нам некого было представить из ребят для награждения путевками во Всероссийский лагерь «Орленок». Туда поехали учащиеся г. Березовского, Топок, Ленинск-Кузнецкого.

Работники больниц в 1979 году собрали 151 кг лекарственного сырья, из них 100 кг падает на Тарасовскую участковую больницу.

Лучшими сборщиками являются Кольчев Ф. П., Дробот Л. И., Лосева, Кассин В. А., Хадеева Г. Р., Приезжева Е. П., Макеева Г. Я. и другие.

Сейчас, в зимнее и весенне время, необходимо заготавливать бересковые почки. Работники лесхоза уже собрали и сдали 34 кг этого ценного сырья.

На 1980 год школам доведено задание заготовить 720 килограммов, медицинским учреждениям — 400 кг лекарственных трав. План не маленький. Надо постараться выполнить его. Целебный дар природы должен служить человеку.

В. ТАРАСОВА,
фармацевт ЦРБ № 11.

30 ЯНВАРЯ этого года Промышленновский народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению несовершеннолетних Алексея Софьина и Сергея Ренфлейша в краже личного имущества граждан. Оба подростка как на следствии, так и в суде не отрицали своей вины.

Привлекая к уголовной ответственности за совершенное преступление, народный суд не только устанавливает виновность лиц, но обязательно выясняет в ходе расследования условия, которые способствовали этому.

Почему же несовершеннолетние из с. Морозова А. Софьин и С. Ренфлейш оказались на скамье подсудимых? Причин здесь много, но главная из них — отсутствие надлежащего контроля со стороны родителей обоих подростков.

С. Ренфлейш бросил школу после окончания 7 классов, не захотел учиться. Употреблять спиртное стал с 15 лет. В этом же возрасте увлекся выпивкой и А. Софьин и тоже не стал посещать школу. Оба учились плохо. А что же родители? Как они смотрели на это? Папы и мамы бывали в школе редкими гостями, особенно интересы к успеваемости и поведению своих чад не проявляли. Где находятся дети, чем они занимаются — это их не волновало.

А все оттого, что они сами не прочь были выпить. По их стопам пошли и дети.

Совершая кражи, Софьин А.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ЭТОГО

МОГЛО НЕ БЫТЬ

сарай к Ренфлейшу. А потом А. Софьин взял его к себе домой. Когда Софьин-отец спросил сына, где тот взял мотоцикл, Алексей ответил, что ему дал товарищ. И этот ответ удовлетворил родителя, хотя можно было сразу догадаться, что здесь что-то нечисто. Стоимость мотоцикла 397 рублей! Где может взять такие деньги несовершеннолетний? Не волновало родителей и то, что их дети возвращались домой глубокой ночью.

Беспокойство пришло к ним, но слишком поздно, когда несовершеннолетние предстали перед следствием и судом. Народный суд строго спросил с П. С. Софьина и Л. Ф. Ренфлейша за невыполнение родительского долга по воспитанию детей. И они ниче-

го вразумительного не могли ответить суду. Правда, они признали свою вину, поняли промахи в воспитании и заверили судей в том, что примут все меры, чтобы исправить своих чад. Вот поэтому народный суд считал возможным отсрочить исполнение приговора

в отношении обоих подсудимых, дать им возможность честным трудом и учебой доказать свое исправление без лишения их свободы.

Такие же условия и причины привели на скамью подсудимых несовершеннолетнего Николая Опрышко. Он, пьяный, избил конюха колхоза «Заветы Ильича», причинив легкие телесные повреждения с расстройством здоровья. А ведь этого преступления могло и не быть, если бы взрослые косвенно не помогли его совершение.

Таким «помощником» явился родственник Н. Опрышко двадцатидвухлетний Сабенин В. Е. В субботний день он предложил несовершеннолетнему Н. Опрышко сначала помыться в бане, а потом, по русскому обычаю, выпить.

«Сбросившись» на двоих, они послали в магазин младшего брата Н. Опрышко, семиклассника. И тот сбежал. И с помощью «добрых» дядей и теть умудрился купить водки.

После легкого пары да выпивки у Н. Опрышко вдруг появилось желание покататься на колхозных рысаках. Об этом он сказал Сабенину. И что бы Сабенину, как старшему, одернуть подростка, внушил ему, что колхозные лошади существуют не для свободных скакун подгулявших подростков, Сабенин не обмолвился ни словом, не воспротивился. Помешать кататься на коне попытался конюх Козлов. Тогда Н. Опрышко и избил его. Так, со скамьи подсудимых, после окончания средней школы начал свой жизненный путь Н. Опрышко. И хорошо, если он из этого сделает для себя урок.

Корни развития личности ребенка лежат в семье. Советская семья — это та первичная ячейка, где ребенок прежде всего усваивает нормы и правила поведения, где формируются его жизненные планы и идеалы.

Педагогический «секрет» успешного семейного воспитания раскрыла Н. К. Крупская. Она пишет: «Семейное воспитание для родителей есть прежде всего самовоспитание».

Именно эти слова относятся к таким папам, как Софьин, Ренфлейш, Опрышко, и другим, по вине которых дети попадают на скамью подсудимых. Г. ФЕЙТИХЕР, помощник прокурора.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПЕРЕД ЛИЦОМ НАРАСТАЮЩИХ ТРУДНОСТЕЙ

Китайская печать вновь поднимает вопрос о политической и экономической нестабильности в стране. Как пишут газеты, китайское общество в настоящее время переживает «кризис веры». Значительная часть населения, признает панхайская газета «Вэньхуэй Бао», утратила энтузиазм, испытывает разочарование в связи с неблагополучным положением в экономике и крайне низким уровнем жизни. По словам пекинской газеты «Гунжэнъ Жибао», в экономике страны до сих пор не устранены диспропорции, ощущается острые нехватка финансовых и материальных средств.

Пессимизм распространяется настолько широко, что стал предметом обсуждения в пекинском руководстве. Выступая в январе на закрытом заседании в верхах с речью о положении в стране, заместитель председателя ЦК КПК, заместитель премьера Государственного совета КНР Дэн Сяопин подверг критике тех, кто «разочаровался в достигнутых успехах за последние три года» и «потерял веру в партийное руководство и программу модернизации», которая с середини прошлого года была пересмотрена из-за авантюристичности и отсутствия необходимой материальной базы. Тогда же был провозглашен трехлетний курс на «урегулирование» народного хозяйства.

Китайские лидеры пытаются решить свои экономические трудности, взваливая все большие тяготы на плечи китайского народа. Со страниц газет, по радио постоянно вновь звучат призыва путем «тяжелой и упорной борьбы» преодолевать, по словам «Жэнъминь Жибао», «многочисленные трудности на всех участках «урегулирования», «стиснув зубы, борясь за то, чтобы сравнительно быстрыми темпами двигать вперед» китайскую экономику, быть готовыми «хлебнуть еще немало трудностей», иными словами, — потуже затянуть пояса. Ныне средняя месячная заработная плата рабочих и служащих промышленности составляет 53,6 юаня, то есть фактически остается на уровне 50-х годов, а средний годовой доход каждого проживающего в деревне — 70 юаней.

Выколачиваемые из населения средства идут на покрытие растущих военных расходов, которые в 1979 году были увеличены на 20 процентов, хотя общая сумма бюджета оставалась такой же, как в предыдущем году.

Одновременно в стране развертывается очередная широкая чистка партийного и административного аппарата. Не в последнюю очередь она коснулась и армии, которую Пекин считает главной опорой нынешнего режима.

Возлагая на народ все большее бремя, китайские лидеры стремятся расчистить путь для достижения своих гегемонистских целей.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

Зам. редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.



КАК ЖИТЬ ДОЛЬШЕ

Приходя на юбилейные вечера, где встречаются наши одногодки, мы замечаем, что стареем по-разному. Это действительно так: степень старения — черта сугубо индивидуальная. Почему, однако, некоторые люди живут больше ста лет? Что содействует долгожительству? Наследует долгожительству?

Бессспорно значение физических упражнений. Постоянное расходование энергии предохраняет организм от коротких заболеваний.

Имеет ли значение семейное положение? Да, как правило, у неженатых мужчин и незамужних женщин жизнь короче, чем у семейных.

Наблюдения показывают, что овдовевшие женщины и мужчины (особенно мужчины) живут дольше, если вступят в повторный брак.

населения в Японии приходится 0,1 долгожителя (один на миллион человек), в Англии — 0,6, во Франции — 0,7, в США — 1,5, а в СССР — 8.

Исследования геронтологов показывают, что на продолжительность жизни большое влияние оказывает образ жизни. Что же надо делать, чтобы человек дольше оставался молодым духовно и физически?

Ряд специалистов отвечает на этот вопрос так: прежде всего надо держать в порядке первную систему — именно это залог здоровья и долголетия.

Бессспорно значение физических упражнений. Постоянное расходование энергии предохраняет организм от коротких заболеваний.

Имеет ли значение семейное положение? Да, как правило, у неженатых мужчин и незамужних женщин жизнь короче, чем у семейных. Наблюдения показывают, что овдовевшие женщины и мужчины (особенно мужчины) живут дольше, если вступят в повторный брак.

Отражается ли материнство на продолжительности жизни женщин? Да, согласно исследованиям, самый малый процент смертности имеют женщины, родившие трех детей.

По мнению некоторых специалистов, к факторам, влияющим на продолжительность жизни, можно отнести следующие:

10 процентов превышения веса сверх нормы укорачивает жизнь на 3 года.

Интенсивное курение (пачка сигарет в день и более) — на 10 лет.

Сидячий образ жизни без компенсации спортом и туризмом — на 6 лет.

То, что называется алкоголизмом, — не менее чем на 15 лет.

Регулярные «семейные сцены» — на 7 лет.

Жизнь в населенных пунктах с чрезмерной загазованностью — на 8 лет.

Конечно, величины эти довольно условны, но бесспорно, что они дают повод к размышлению.

КРОЛИЧЬЕ ЗИМОВЬЕ

15-гаектарный клочок каменистой земли в районе озера Сасык-Островка близ Евпатории официально не считается заповедным. Но здесь в естественных природных условиях разводятся дикие кролики австралийской породы.

Их завезли сюда восемь лет назад. Кролики стали так быстро размножаться, что пришлось строить для них специальные норы. Делалось это так: в скалистом грунте отрывалась траншея, которую накрывали бетонными кольями, отслужившими свой срок на виноградниках, а сверху ставили скирды сена. И весной кролики со скирдами расправились, и летом вновь приходилось заготавливать корм.

А. ЗАДУНОВ.
(Газета «Труд» за 12 февраля 1980 г.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 На XIII зимних Олимпийских играх. 10.50 Программа мультфильмов. 11.15 «Очевидное-невероятное». 12.15 На XIII зимних Олимпийских играх. Прыжки с 70-метрового трамплина. Горнолыжный спорт. Скоростной спуск (женщины). 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.35 «Наш сад». 18.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Документальный фильм «Ленин в Праге». 18.35 Играет лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова. Кемерово. 18.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.20 «Пятилетка. Год завершающий». К годовщине XXV

съезда КПСС. 19.50 Б. Изумский. «Алые погоны». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Спортивные пары. Произвольная программа. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.30 «Отечество славлю». Фильм-концерт. 00.35 — 00.50 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с участником гражданской и Великой Отечественной войны генерал-майором Г. М. Соловьевым. Кемерово. 19.20 Экран — селу. «Земля вернет сторицей». «Завтра земледельческой техники». Документальные фильмы. 19.50 «Будьте здоровы!». Профилактика раневых заболеваний. 20.20 Для старшеклассников. «Требуются архитекторы». «Левая? Нет, правая!». 21.10 «Земля Губкина». Научно-популярный фильм. 22.00 «Кузбасс литературный». П. Майский. Стихи.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16—17 февраля. Художественный фильм «Поговорим, брат» (2 серии). Сеансы в 18, 21 час.

Бюро райкома КПСС и райисполком выражают соболезнование секретарю парткома колхоза «Заветы Ильи» Редькину Владимиру Егоровичу, инспектору «Госсельтехнадзора» Редькину Леониду Егоровичу и секретарю райисполкома Редькиной Валентине Федоровне по поводу кончины их матери

РЕДЬКИНОЙ
Евдокии Лаврентьевны.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

16—17 февраля. Художественный фильм «Последний шанс». Сеансы в 17, 19, 21 час.

16—17 февраля. Для детей. Художественный фильм «Финист — Ясный сокол». Сеансы в 15 часов.

Правление, партком, профком колхоза «Заветы Ильи» выражают соболезнование секретарю парткома Редькину Владимиру Егоровичу в связи с кончиной его матери

РЕДЬКИНОЙ
Евдокии Лаврентьевны.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 11

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское дорожное ремонтно-строительное управление — трактористов, шоферов, экскаваторщиков, автогрейдеристов, рабочих, старшего инженера производственного отдела, инженера по технике безопасности, диспетчера.

Промышленновская ПМК «Спецстрой-1» — электриков, экскаваторщиков, штукатуров-маляров.

Детсад № 1 — подсобную рабочую на кухню.

Кемеровский филиал Новосибирского института «Облколхозпроект» — инженеров-сантехников, руководителя группы изыскания.

Райбытуправление — уборщицу в швейное ателье № 1. Школа № 56 ст. Промышленная — техничку, кочегара, слесаря.

Промышленновский учебно-курсовый комбинат «Облсельхозтехника» — мастера производственного обучения (по подготовке мастеров машинного доения).

Путевая машинная станция № 179 — монтеров пути, главных кондукторов, пилорамщика, секретаря-машиниста, плотников.

Промышленновский узел связи — кочегаров водогрейных котлов, почтальонов по доставке телеграмм.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

16—17 февраля. Художественный фильм «Тогда я согласен, шеф». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 19 час. — удлиненный сеанс.

16—17 февраля. Для детей. Художественный фильм «Баллада о солдате». Сеансы в 15 часов.

18 февраля. Художественный фильм «Все улики против

Коллектив Промышленновского райобрнинения «Сельхозхимия» скорбит по поводу трагической смерти грузчика ВИНИКИОВА

Геннадия Модестовича и выражает соболезнование семье покойного.

Сеансы в 17, 19, 21 час. В 19 час. — удлиненный сеанс.

16—17 февраля. Для детей. Художественный фильм «Баллада о солдате». Сеансы в 15 часов.

Коллектив ПМК «Спецстрой-1» выражает соболезнование кладовщику Винникову Раисе Михайловне по поводу трагической гибели ее сына

ГЕННАДИЯ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48; зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.